

我出生在一個極其咒詛的家庭，父親娶三個太太共生十六個孩子，我排行第八。我母親是元配，受盡多妻之苦，環境之複雜可想而知。我的父親是「賭王」一生以賭為生，家中開賭場，幾乎無所不賭。為了要贏錢在家裏廚房、臥房、客廳供奉好多偶像，加上祖宗牌位多得數不清，家中不時烟雲繚繞。當我有記憶的時候，我已經告訴我自己千萬不要嫁給像父親這樣風流又好賭的人。我讀中學的時候，曾多次不想回家看我父親賭博的樣子而投宿在我同學所租的宿舍內。但一想起母親一肩扛起養育六個小孩重任時，又實在不忍離家出走。我氣父親沒有盡到做父親應有責任，我也氣我自己沒能力多幫母親，我一再告訴自己絕不能重蹈覆轍。

學生時代，曾多次與上帝擦身而過；五年級時，我的同學一看到我，就向我傳福音，之後我一見他拔腿就跑，當時我絲毫也沒聽懂。但為逃避混亂的家，偶而也和同學去教會，因為這樣可以不用看到我的父親。依稀記得有一次在主日學的聖經故事中聽到神應許亞伯蘭的後裔將如眾星之多，當夜我抬頭仰望浩瀚星空，第一次覺得星星好美。晚上回到家中又看見父親沉迷于賭博的樣子，我好生氣，馬上在父親面前掉頭離開這個家，心中以為父親會追出來問我怎麼了，沒想到父親根本不知道我是生氣離家出走。這一次又在同學所租的地方住了好一陣子，直到有一夜，我走在十字路口，右轉是回家的路，左轉是去同學的住所，不知道該走哪個方向，正在猶豫、煩惱、生氣的時候，一抬頭看見滿天星斗，亮晶晶的閃爍著；突然想起神對亞伯蘭的應許，佇足欣賞了好一會兒；待我回神過來，心中那一切猶豫、煩惱、生氣的感覺全消失了。多年後我蒙恩了才知道，那夜主已藉明亮的群星，將給亞伯蘭的應許賜給我了。

我第一份工作中，有一位女經理，邀請同事們去聽福音，當我一到教會看見那富麗堂華的建築物，心想上那間教會的人一定是有錢人，於是我帶著想認識有錢人的心態去教會，印象中只記得詩歌聽起來很舒服。我也沒請教別人如何禱告，當時我和神說：「主，我想認識你，但我不知道如何認識你。」我這嬌小女子，在那麼大的教會中顯得極渺小，不多久我也沒去了。之後，陸續有許多人向我傳福音，也送我聖經，但是我連翻也沒翻全丟進垃圾筒，想一想至少有六本之多。

心中一直想逃離這個毫無溫暖的家，且想逃得越遠越好。在偶然的機會中我去了紐約，認識了一位元男人，看他的樣子也不錯，但是當我懷孕的時候才發現他竟也是一個賭徒，我差點沒暈倒，幾乎不能接受這個事實；當時年紀也不小了，只想生一個小孩陪我度餘生。我也知道他不會給我與孩子一個溫暖的家，於是下定決心自己撫養這孩子。其間丈夫不時向我借錢，他要多少我都給他，因為我怕他把女兒賣掉。有一夜他來電話說他被炒魷魚了，因為老闆受不了太多地下錢莊來電話干擾；工作丟了，又繳不起房租，真的走頭無路，自殺算了；後來他提議我們一起回馬來西亞重新作人吧！我見他有悔改的念頭，突然想起在華盛頓有個老朋友，是好好先生，不會賭博只喝喝小酒，請他代找工作，丈夫接受我的建議，一個人先搬到華盛頓重新來過。半年之後，我和女兒也搬過來，未料一來就發現，原本不會喝酒的他，半年後竟然把酒當水喝，我的如意算盤又失算了。當時我們與另兩位男士合租一個房子，誰知他們竟一起賭博，我以為可以靠己喚醒他沈睡的靈魂，故意翻桌罵人、拿菜刀在先生面前割腕，但他根本不在意我的舉動。那些日子最怕與他同一天休息，因為必定大吵一架；有一次我和他上街購物發現錢包是空的，我一氣之下潑婦罵街似的拿著皮包追打他，等我清

醒時才意識到自己的失態。他經常偷偷去銀行冒我的名提款去賭博，害我繳交所有費用的支票全跳票，還被罰款，真是雪上加霜，使我暴跳如雷。之後，他乾脆不回家了，我天天以泪洗面，別人問我為何雙眼這麼腫、我都說是前一晚喝太多水了。丈夫不在家的這段日子，心中的怨氣無處發洩；在工作場合中，我見人就罵，連老闆娘也不放過，自然人際關係也不好。當時心中充滿苦毒怨恨，恨自己命苦、恨丈夫不爭氣，真不想活，却又丟不下可愛的女兒。實在無奈、無助、痛苦到極點，經常半夜跑到馬路上，歇斯底里的大哭、大叫，哭完無語問蒼天：浩瀚宇宙中，難道沒有我容身之地？直到二零零一年經由室友認識一位元非常愛主的韓國基督徒金太太，她用英文帶領我讀聖經禱告，我為了要和女兒一同得永生，決定受洗，領受從神而來的祝福。當時我的痛苦只有在讀經時稍得平安。但因為語言的局限，溝通確實有點困難，感謝神愛我，知道我饑渴，特派華人教會的長老娘來帶領我。使我漸漸明白真理，更認識福音，在基督裏得釋放、得自由。儘管丈夫絲毫未變，甚至撒但攻擊，他更變本加厲。但我知道丈夫不是加害者，乃是如創世紀三章所言被撒但捆綁，所以我用福音眼光憐憫他，抓住應許繼續迫切代禱。

一陣子過後，牧長給我禱告題目，鼓勵我回復主日崇拜；當時因保姆回國，顧及幼女的需要改為周間上半工，週末托嬰上全工，但我為了多賺點錢養育女兒，況且週末工資加倍的誘惑，我總沒信心踏出這一步；其後連續兩晚同時間做夢，聽見同一個聲音：「當你還作罪人時，耶穌已為你們死在十字架上，付上一切代價，妳為女兒付出這麼多，為什麼星期天就不能為我少做一天工，安息到我面前領受祝福？」我心裏想，要怎麼跟被我罵過的老闆娘說星期天我要去教會不能上班？經數天禱告後，鼓起勇氣問她，沒想到老闆娘看到我的改變，馬上答應我的要求。我順服上帝的話，回復了主日崇拜；但當我丈夫知道我去教會時，他不但禁止我去，還在朋友面前罵我去教會幹什麼，當時聽了好難過。撒但仍常攻擊我，總有一個念頭閃過，這麼壞的人應該去地獄，但我不上當，馬上回復為丈夫禱告的心。有一次主日崇拜後，牧師關心我：「你是神的女兒，未信主的丈夫是神的女婿，神一定會照顧祂自己的女婿。不要恨丈夫哦！只要斥責丈夫後面的撒但，單單為丈夫禱告，回復與神同在同行，安然等候期待聖靈動工，苦難愈多，冠冕愈大。」

雖然我受的是英文教育，只懂廣東話不識中文，國語也是來美國才學的；但靈眼一打開，牧師講道句句能懂，我如饑似渴的把神的話刻在心版上。一禮拜中最期待是星期日的到來，好像每堂信息都是對著我講，觸到心靈深處似的，神透過牧師在講道中一一解開我心中的疑問。經常在我心中的苦，只有求告主，每次安靜禱告後，出人意外的平安立即降臨到我心中。我一直為丈夫禱告，果然聖靈動工，讓他看見我無條件的為這家付出，居然主動要求和我一同去教會，看看到底是什麼力量能把潑婦改變為溫柔的女人。當時只要他願意去教會及聽牧師講道的卡帶，我即使再累也煮一鍋他最愛喝的湯，又為他按摩。後來他也知道只要他去教會及聽信息卡帶，妻子一定會溫柔的伺候他，漸漸的他靈眼打開，自己也喜愛聽福音。終於在兩千零三年復活節受洗歸主，哈利路亞讚美神！

記得有個主日，牧師教導凡事謝恩，對初信的我而言，想起心酸的過去，我苦思苦想也找不出任何感恩的理由！散會時，一位不常交談的弟兄，轉頭對我說：妳最大的恩典就是妳的女兒！當時我馬上茅塞頓開。又因信主前總坐困愁城，好長時間根本笑不出來，身為店員，起碼有五十位客人提醒我要面帶笑容，每次聽到，在心裏直覺的很想罵他：關你什麼事！直到有一天參加小組聚會，小

組長說了個笑話給大家聽，其他人只哈哈笑了一下，惟獨我狂笑不止，連呼吸都覺困難！小組長還問我：妳怎麼笑成這副德性？！我回答：我已經二年沒笑了！事後想想，真奇妙！神改變我的心態，竟然是用這種不可思議的方式。從那天起，因基督的愛從心裏自然流露喜樂的笑容，至今再沒人提醒我要微笑了。信主的這段日子，神透過好多意想不到的方式，讓我看見祂說不盡的恩典。信主之前，如果丈夫與女兒賴床不肯起來，我一定會大發雷霆，罵到他們起床為止；現在信主後，我每天起床先禱告，再請他們起床，屋內充滿喜樂、平安的靈，整天生活有美好的開始。

過去在家鄉原是很時髦之小富婆的我，在美這六年困頓生活中，只能用最少的錢買家中需要的基本營養食物；現在丈夫也蒙福了，終於有餘錢買一點自己想吃的東西，覺得好感恩，好滿足。此外未信主時，常與室反為了清潔問題生氣好久，總指著丈夫抱怨：要不是你的問題，我們也不須和別人合租；現在我蒙恩了，他們不做的事，我一個人全包了，而且邊做家事，邊為這個家禱告。記得信主後不久，有個客人詢問我成衣店在哪里？我回答：我也沒有逛過其他的店。這位客人馬上用不雅的言語數落我，我憐憫這位客人的舉動，心想：他無法想像我的光景，夫妻雖辛勤工作，但錢全丟到陰溝裏了；雖在百貨公司旁上班，却從無心也無錢逛成衣店。所以我單單微笑看著他，同事都為我打抱不平，也驚訝我的改變。前些日子，丈夫的工作暫停、車子也沒了、住處因房東要收回也沒得住了。別人看了都覺得我好可憐，但我一點也不再自卑自憐，我才不上撒但的計，我信靠神，我擁有從神來的平安，是世人不明白的。我蒙恩後，愛慕靈奶，喜歡禱告，且天天隨時經歷禱告蒙應允！尤其等候丈夫慕道成長的日子，看似難熬，但牧長常說：神活著，任何景況中，恩典絕對夠用，以馬內利的主，正以你現在的條件、光景與你同在。

朋友們！快開靈眼看神在你家作什麼大事，或許因我比別人擁有更多非禱告不可的理由，所以我天天被強迫快快多蒙恩。感謝神為我預備這麼蒙恩的教會，主所恩膏的講臺信息，教導我重生得救的確據，進而與神立約，清楚聖靈的感動，抓住應許天天與神對話、與神同行；也謝謝屬靈的父母、牧師、長老夫婦，因深深瞭解創世紀三章的精義。以福音的眼光，接納我們，寶貝我們，且在各方面幫助我們；每次我被丈夫的軟弱折磨得痛苦絕望時，他們總說：「神還活著，不怕！快用福音調整眼光，快開眼睛發現神的美意，快找出感恩的理由。」三年多來，多少個晨昏夜晚，牧長們用神的話安慰鼓勵我們：因你們是神要使用祝福萬民的大器皿，撒但豈會輕易放過？全能主已得勝了，撒但的頭已被打破，這場仗是宣告得勝而打的，過程中或有軟弱，是叫你們經歷過，回頭堅固同樣軟弱的肢體，所以主未失望，我們沒資格絕望，絕不輕言放棄，靠著寶血迎戰上去，榮耀的冠冕等著你們；就這樣一次又一次的乘著波浪沖到恩典的中心點。尤其十多年來賭債高築，親友甚至家人均唯恐避之不及，可憐從沒人愛的丈夫，却經常在我們打完工深夜十一點回到家時，接到長老娘的關懷電話，一臉疲憊的他馬上神采奕奕起來，拿了電話躲到角落去，我常藉故偷瞄他像突然換了個人似的喜孜孜、甜蜜蜜的說話神情，看了真叫人又高興又心疼。如今丈夫回復很可愛、很單純，愛神也愛教會，每次聚餐總是一馬當先的獻上最好的拿手菜。果然忍耐等候必歡呼收割，一路來數算神恩，實在是神使用牧長以神的愛把我們抱過來。

過去我百思莫解，為何我多麼謹慎注意，努力要逃避的父親賭博的惡夢，甚至逃至地球另一端仍無法脫離噩運；再回頭看，與我同樣厭惡賭博之娘家兄弟姐妹們，多年來仍不知不覺的深陷其中，

上帝给我的两个男人

繼承衣鉢，傾家蕩產，不可自拔！我蒙恩後，神開我的靈眼，愈來愈認識屬靈的奧秘，才頓悟過來，原來這就是聖經所講的咒詛，自父及子直到三、四代，靠自己絕無法從撒但手中掙脫出來；憶及往事歷歷在眼前似不堪回首，但深知神從創世以先就愛我們、揀選我們，過去種種全是神的作為，神允許我們走到人生盡頭，是為叫我們哀慟饑渴，能聽懂福音，如今因基督的寶血，使我們重生得救，出咒詛入祝福，出黑暗入光明，出死入生了。哈利路亞！我一直期待上帝興起大事，我知道神有極大極美的計畫在我們身上，我們正受裝備，但願快快被神使用，回頭去拯救仍被「賭博鬼」困住的家人及同胞。我們按神應許已得直到千代的祝福！正如保羅在《以弗所書 1:18-19》所說：「照明你們心中的眼睛、使你們知道他的恩召有何等指望；他在聖徒中得的基業、有何等豐盛的榮耀」；每每想起神如何把我們從禍坑淤泥中救拔出來，使我們的腳立在基督永久磐石上，就泪流滿面，久久不能自已！我是何等人竟蒙這麼大的恩。願一切榮耀歸給神！